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CÂMARA DE VEREADORES DE                                       SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                                   MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                        SERRA TALHADA/PE     15/01 /2021.                                                      
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 1ª – Reunião Plenária dia 15.01.2021.                                                                                                                

 
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA PRIMEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO. COM A FINALIDADE 
DE LER, APRECIAR E DISCUTIR OS PROJETOS DE LEI Nº 001, 002 E 003/2021, DO PODER 
EXECUTIVO. 
AOS QUINZE DIAS DO MÊS DE JANEIRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM ÀS 10:00 
HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO ROMÃO 
DE SOUSA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO JOSÉ 
RAIMUNDO FILHO PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: ALICE PEREIRA DE 
LORENA E SÁ, ANTONIO DIONIZIO DA SILVA, EDNALDO IZIDÓRIO NETO, 
EVANDRO DE SOUZA LIMA, FABRÍCIO ANDRÉ MAGALHÃES TERTO, FRANCISCO 
PINHEIRO DE BARROS, GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ JAIME 
INÁCIO DE OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO, MANOEL CASCIANO DA SILVA, 
ROMERIO SENA BRASIL, RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO LUIZ ALVES 
DA COSTA, WALLACE KLEYTON CABOCLO. VEREADORES AUSENTES: AGENOR DE 
MELO LIMA, ANTÔNIO RODRIGUES DE LIMA, CARLOS ANDRÉ PEREIRA DE SOUZA. 
O PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE VEREADORES DECLARA 
ABERTA A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-PRESIDENTE, PRIMEIRO E 
SEGUNDO SECRETÁRIO OS SENHORES VEREADORES: GINCLÉCIO ANTONIO DA 
SILVA OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO, ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, 
CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma 
a palavra e convida o Vereador Evandro de Souza Lima, para ler um trecho da Bíblica 
Sagrada. De acordo com o Regimento Interno, o Presidente Ronaldo Romão de Sousa coloca 
em votação a dispensa da leitura da Ata da Reunião anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Primeiro 
Secretário José Raimundo Filho para fazer a leitura das matérias. Lido o Ofício nº. 
002/2021/PGM, com o qual o Senhor Cecílio Tiburtino Cavalcante de Lima, Procurador 
Geral do Município, encaminha para votação e aprovação, por esta Casa Legislativa, os 
Projetos de Lei nº 001 e 002/2021, do Executivo. Lido o Ofício nº. 003/2021/PGM, com o 
qual o Senhor Cecílio Tiburtino Cavalcante de Lima, Procurador Geral do Município, 
encaminha para votação e aprovação, por esta Casa Legislativa, o Projeto de Lei nº 003/2021, 
do Executivo. Lido o Projeto de Lei nº 001/2021 do Executivo ( Ementa: o qual dispõe sobre 
o reajuste dos vencimentos dos Servidores Públicos Municipais, adequando-os ao disposto na 
Medida Provisória nº 1021/2020, publicada no Diário Oficial da União, em 31 de dezembro 
de 2020, que dispõe sobre o salário mínimo, e dá outras providências). Lido o Projeto de Lei 
nº 002/2021 do Executivo (Ementa: o qual modifica o §2 do art. 5º da lei 1.755, dispondo que 
as contratações serão realizadas pelo prazo inicial de até 12(doze) meses, podendo ser 
prorrogadas, por igual período, nos termos da Legislação vigente, enquanto perdurar o Estado 
de Emergência de Saúde Pública decorrente do novo Coranavírus (COVID-19), e dá outras 
providências). Lido o Projeto de Lei nº 003/2021 do Executivo, (Ementa: o qual dispõe sobre 
a Renomeclatura da Secretaria de Desenvolvimento Social e Cidadania, e dá outras 
providências, a qual passa a denominar-se: Secretaria de Assistência Social, Mulher e 
Cidadania, e dá outras providências). O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de Barros. Senhor Presidente, peço licença para 
retirar a máscara, já que estamos cumprindo os protocolos de distanciamento. Senhor 
presidente, bom dia. Bom dia caros colegas vereadores, Vereadora Alice Conrado e aqueles 
que estão nos assistindo pelo Facebook da Câmara, por enquanto não têm transmissão da 
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rádio. Saudar o amigo Doutor Jailson, que está presente aqui na plateia, e todos que aqui 
vieram prestigiar, servidores, assessores. Desejar boas vindas aos novos colegas vereadores 
que se elegeram, enfim, desejar a todos nós um bom trabalho durante esses quatro anos e que 
seja realmente voltado para o povo, compromisso nosso com o povo. Foi assim que eles nos 
elegeram, pensando em nós fazermos um bom trabalho. Então, só tenho que desejar a todos 
boas vindas. Eu agradeço a Deus por mais um dia, por mais um mandato e também, a todos 
aqueles que confiaram em mim. Iniciamos hoje, senhor presidente, a sessão, mesmo em 
recesso. Temos três sessões: hoje, segunda e terça-feira, para tratar de projetos importantes 
que vieram do Executivo e também do Legislativo. Então, vai se analisar, será feita a leitura. 
Tem gente que ainda pergunta André. André foi abordado por alguns eleitores, que dizem que 
na sessão extraordinária a gente está ganhando. Não, isso há muito tempo se acabou, em ser 
remunerado pela sessão extraordinária, e nem deve ter mesmo não. A gente já ganha o nosso 
subsídio para se reunir até 100 vezes se precisar. Então aquele pensamento de que o recesso 
não deve ter, não sei o que. Está aí: três sessões consecutivas que vamos ter em pleno recesso. 
A maioria de nós está aqui atendendo nos gabinetes, mas se alguém quiser desengavetar o 
projeto ou entrar com algum projeto acabando com um recesso, ou até todo, não ter nenhum 
recesso, já pode contar comigo. Antes eu não queria não, porque não vejo. É trocar seis por 
meia dúzia, porque se você está presente todo o tempo, em todo recesso. Mas se alguém 
quiser entrar com um projeto ou desengavetar o que está aí, pode. Sou a favor em acabar até 
com os dois recessos, se quiserem. Então, não vejo nenhum problema. O Vereador 
Francisco Pinheiro de Barros concede um aparte ao Vereador Rosimério Luiz Alves da 
Costa. Você foi um dos que foi contra quando eu falei sobre esse tema no ano passado. Mas 
se você entrar com esse projeto, eu voto a favor, viu.  O Vereador Francisco Pinheiro de 
Barros retoma a palavra. Tudo bem, mas já tem outros aí pensando e eu não vejo nenhum 
problema nesse sentido. Eu só digo uma coisa: é trocar seis por meia dúzia.  O Vereador 
Francisco Pinheiro de Barros concede um aparte ao Vereador Fabrício André 
Magalhães Terto. Eu também Pinheiro, pode colocar. Vamos colocar o projeto que eu voto a 
favor de acabar o recesso. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra. 
Vamos deixar para a gente discutir sobre o projeto quando a gente estiver em uma sessão 
normal, que a gente está em sessão extraordinária. Vamos falar sobre a pauta. O Vereador 
Francisco Pinheiro retoma a palavra e concede um aparte ao Vereador Romério Sena 
Brasil. É um direito do vereador essas férias? O Vereador Francisco Pinheiro de Barros 
retoma a palavra. Sim. Mas hoje o assunto é específico. Eu só fiz dar um toque, que a gente 
foi bastante abordado. Quero comunicar, senhor Presidente, que em reunião do Avante, nós 
três e o Presidente Municipal, eu fui escolhido para ficar como o líder da oposição. 
Posteriormente vai ser encaminhado um Ofício fazendo essa indicação. Muito obrigado e 
fiquem com Deus. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros concede um aparte ao 
Vereador Evandro de Souza Lima. Só comunicando aqui, eu, em fevereiro, apresentarei 
esse projeto  para acabar com um recesso aqui na Câmara. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa retoma a palavra. É como eu digo: quando voltar às sessões normais, a gente vai 
discutir. Desde que não infrinja a lei, eu também estou de acordo que acabe, agora a gente tem 
que ver a Lei que já vem de Brasília do judiciário. Até porque a única coisa que muda são as 
sessões que não estão acontecendo, mas todos os vereadores estão aqui presentes todos os dias 
atendendo as pessoas e fazendo o seu papel de vereador. O Vereador Francisco Pinheiro de 
Barros retoma a palavra. Mas para passar a limpo esse negócio de que Pinheiro foi contra, 
eu mostrei, dei a cara e disse que não havia necessidade. Agora sou a favor. Quem quiser 
entrar com o projeto, pode entrar. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra 
ao Vereador José Raimundo Filho. Bom dia a todos e a todas, Excelentíssimo Senhor 
Presidente, caros colegas vereadores, Vereadores Alice Conrado e senhores presentes. Apenas 
fazer duas referências aos projetos que estão sendo apresentados hoje pela nossa Prefeita 
Márcia Conrado. O primeiro projeto é uma obrigação legal, todos nós acompanhamos através 
da Mídia e do Diário Oficial. No dia 31 de dezembro de 2020, o Presidente Bolsonaro 






